

ПАМЯТКА

«Типовые схемы мошеннических проявлений»

Список мошеннических схем почти безграничен. При этом преступники не стесняются использовать государственную символику и представляться сотрудниками силовых структур, крупных банков и операторов связи.

Чтобы противодействовать обману, достаточно знать о существовании следующих мошеннических схем:

Звонки и СМС из банка

Вам звонит якобы сотрудник банка или приходит сообщение о том, что ваша карта заблокирована. Чтобы исправить ситуацию, необходимо позвонить по указанному в сообщении номеру. Затем, под предлогом уточнения информации злоумышленники выясняют данные карты или вынуждают воспользоваться банкоматом, набрав определенную комбинацию цифр, тем самым совершить операцию по переводу денежных средств на сторонний счет.

Вам необходимо игнорировать полученное сообщение, а состояние банковской карты или счета проверить, обратившись в отделение банка, либо используя официальный телефон службы поддержки клиентов.

Помощь родственнику

На ваш телефон поступает звонок с неизвестного или неопределенного номера. Собеседник сообщает, что ваш близкий человек стал виновником серьезного ДТП, задержан за совершение преступления, либо иным образом нарушил закон и теперь ему грозит ответственность. Затем злоумышленник предлагает помочь близкому человеку избежать ответственности за определенное денежное вознаграждение. Как правило, разговор подкрепляется звуковым сопровождением: вы слышите вой сирены, шум проезжающих машин, голоса. Под разными предлогами вам не дают поговорить с родственниками, а также требуют постоянно оставаться на связи с собеседником.

Вспомните об ответственности за дачу взятки должностному лицу. Прекратите разговор и попытайтесь дозвониться близкому человеку, который якобы попал в беду.

Объявление

Вы подаете объявление об утрате личных вещей или документов с просьбой вернуть их за вознаграждение. На ваш телефон поступает звонок. Собеседник сообщает, что нашел пропавшую вещь и готов ее вернуть. В подтверждение вашей заинтересованности он просит перевести определенную сумму на электронный кошелек.

Это мошенничество! Вы не только не вернете вещь, но и лишитесь денег. Улучить злоумышленника очень легко: уточните неочевидную деталь потерянной вами вещи или документов.

Выигрыш

Вам приходит СМС-сообщение или звонят на телефон и поздравляют с внезапным выигрышем автомобиля или какой-либо бытовой техники, а также

с просьбой занять определенную сумму денег на один день. В любой из социальных сетей вам может прийти сообщение от знакомого, где он рассказывает драматичную историю, которая вызывает желание помочь (попал в ДТП, тяжело болел сам или родственник и т.д.). Как правило, информация проверить не спешит, возмущаются на эмоциях, предлагают вернуть, что нужна помощь и ее оказывает, переводя деньги мошенникам.

«Интернет-магазин»

Вы находите в сети Интернет объявление или интернет-магазин, в котором содержится информация о продаже интересующего вас товара (одежда, бытовая техника и т.д.), которая на порядок ниже рыночной цены. После общения с продавцом по телефону или при помощи электронной почты вам предлагают перечислить за товар предоплату в размере 50-100%. Это мошенники, никогда не перечислите деньги незнакомым людям. Пользуйтесь услугами проверенных интернет-магазинов, имеющих хорошую репутацию. Всегда читайте отзывы о сайте.

«Звонит коллекторная служба безопасности – бросай трубку!»

Одна из самых распространенных схем хищения денежных средств с карт граждан – побуждение владельца карты к переводу денег путем обмана и злоупотреблением доверия. На мобильный телефон поступает звонок якобы от сотрудника службы безопасности банка. Злоумышленник сообщает, что по банковской карте замечен подозрительный платеж, но так как владелец карты его не совершил, он предлагает в телефонном режиме исправить ситуацию, рекомендует предоставить данные для проверки информации: просит продиктовать номер карты и трехзначный код, указанный на обратной стороне. После чего на номер телефона жертвы поступает СМС с кодом. Преступник, потирая ладони ни о чем не подозревающего гражданина, просит назвать полный номер кода. В некоторых случаях телефонные мошенники просто абонента подводят к банкомату и там совершить несколько манипуляций, в результате которых со счета жертвы будут похищены деньги.

Результат в обоих случаях не заставит себя долго ждать – деньги с карты перейдут на счет мошенников.

Если все-таки стали жертвой мошенников, незамедлительно обратитесь в ближайший отдел полиции.

«Вредоносные программы»

Злоумышленники, маскируя свои программы для смартфонов под полезные, например, счетчики калорий, шагомеры или анализаторы, снабжают их скрытыми вирусами, которые сами отправляют сообщения на платные сервисы. Поэтому не устанавливайте незнакомые программы на свой телефон.

«Фальшивый заказ»

Мошенники обращаются в службы доставки и делают заказ, как правило, на адрес известной организации. Позже звонят вновь и просят курьера попутно положить деньги на телефон, которые затем собираются вернуть вместе с ошпалой заказа. Прибыль на место, курьер узнает, что по указанному адресу никто ничего не заказывал, а положенные на телефон деньги оказались в руках мошенников.

Список мошеннических схем почти безграничен. При этом преступники не стесняются использовать государственную символику и представляться сотрудниками силовых структур, крупных банков и операторами связи для того, чтобы повысить степень доверия потенциальных жертв. Чтобы противодействовать обману, достаточно знать о существовании мошеннических схем и в каждом случае, когда от вас будут требовать перевести денежную сумму, задавайте уточняющие вопросы. Телефонные мошенники рассчитывают на доверчивых, полагливых людей, которые соглашаются с тем, что им говорят, и выполняют чужие указания. Спокойные, уверенные вопросы отпугнут злоумышленников. Не передавайте деньги незнакомым людям. Чаще звоните родным и близким. Если вы стали жертвой мошенников, незамедлительно обращайтесь в полицию по телефону 02,102.